

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 228 (12641) Суббота, 29 ноября 1980 года

Цена 2 коп.

У НАС, В ЛЕНИНСКЕ-КУЗНЕЦКОМ

ЗАСЛУЖЕННАЯ НАГРАДА

В торжественной обстановке прошло вчера собрание служащих сберегательных касс и активистов комиссии содействия их работе.

На нем начальник областного управления госгрудсберкасса Н. П. Орлов вручил коллективу городских сберкасс переходящее Красное знамя. Оно присуждено управлением госгрудсберкасса СССР и ЦК профсоюза работников госучреждений за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании в III квартале. Все

сберегательные кассы города уже выполнили годовые планы.

Девять лучших работников коллектива награждены Почетными грамотами. Среди них заведующие сберегательными кассами М. И. Гончаренко, А. А. Сысоева, Н. И. Андросова, работники центральной сберкассы кассир А. Н. Юдина и экономист Г. В. Цимфер.

Многим работникам и активистам вручены денежные премии.

С. ГЕОРГИЕВА,

Пятилетка полиграфистов

На днях о выполнении пятилетнего задания рапортовал коллектив полиграфобъединения. За четыре года и одиннадцать месяцев полиграфисты реализовали продукцию на 1663 тысячи рублей.

— Пятилетка для нашего коллектива, — говорит главный инженер предприятия А. И. Скулкина, — характерна не только количественными показателями. Значительно улучшилось качество выпускаемой продукции. Коллектив стал выполнять новые, более сложные заказы для трудящихся города. Это дипломы, буклеты с ис-

пользованием красок различных цветов.

В социалистическом соревновании в коллективе полиграфобъединения лидируют наборщицы В. Неласова, Е. Ермолаева, М. Алексеева, печатница М. Акрамова, бригада, руководимая Э. Минором. Большинство из них уже выполнили годовые планы.

С выполнением пятилетнего плана коллектив полиграфистов тепло поздравили руководители Кемеровского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

С. УСАЧЕВ.

СЕГОДНЯ НА КСК

Взят годовой рубеж

Администрация комбината, партком, профком и комитет комсомола тепло поздравили коллектив ленточно-штапелирующего участка с досрочным выполнением плана завершающего года десятой пятилетки.

Этот коллектив был инициатором социалистического соревнования «110 ударных вахт — 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина». Он с честью сдержал свое слово и выдал дополнительно к плану 106 тонн ленты хорошего качества. Вахта высокопроизводительного труда продолжалась. Это способствовало досрочному выполнению полугодового, а теперь годового планов.

Коллектив участка трудится под девизом «Ни одного отстающего рядом». Здесь за теми, кто не справляется с планом, закрепляют более сильного работника. В результате коллектив сплотился и трудится успешно.

Сейчас перед коллективом стоит новая задача: к открытию XXVI съезда КПСС выдать дополнительно 20 тонн ленты.

Сообщают „Молнии“

В камвольно-прядельном производстве 143 человека выполнили годовое задание, и яркие «молнии» сообщили их имена. Это ровничница Г. С. Иванова, ленточница В. П. Пахомова, крутильщица Е. Р. Безрукова, прядельщица Л. Г. Рубанова и другие.

Каждая из них выработала немало дополнительной продукции хорошего качества. Например, на сверхплановом счету крутильщицы А. Д. Крапивной 4 тонны крученой пряжи, у ленточницы Р. Ф. Улановой — 19,7 тонны ленты, у прядельщицы В. В. Сухаревой — 2,5 тонны однониточной пряжи.

Лучшая бригада

По итогам социалистического соревнования в третьем квартале бригаде ленточниц гребнечесального цеха, руководимой В. П. Солонкиным, было присвоено звание «Лучшая бригада». С начала года бригада выработала сверх плана 59,3 тонны доброкачественной продукции. Это достигнуто за счет высокого мастерства работников, хороших организаторских способностей помощника мастера.

В. БЕРЕЗКИНА,

В ПОЛЕТЕ — „СОЮЗ Т-3“

В соответствии с программой исследования космического пространства 27 ноября 1980 года в Советском Союзе осуществлен запуск трехместного космического корабля «Союз Т-3». Космический корабль пилотирует экипаж: командир подполковник Кизим Леонид Денисович, бортинженер, дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР Макаров Олег Григорьевич и космонавт-исследователь Стрелков Геннадий Михайлович.

дальнейшая отработка бортовых систем и конструкции усовершенствованного корабля серии «Союз Т» в различных режимах автономного полета и в ходе совместных работ с орбитальным комплексом «Салют-6» — «Прогресс-11».

Все системы космического корабля «Союз Т-3» функционируют нормально.

Космонавты товарищи Кизим, Макаров и Стрелков чувствуют себя хорошо и приступили к выполнению программы полета, (ТАСС).

КОЛЛЕКТИВУ ЦЕНТРАЛЬНОГО ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ УГОЛЬЩИКОВ

Ленинск-Кузнецкий городской комитет КПСС и исполком городского Совета народных депутатов горячо и сердечно поздравляют коллектив Центрального Дворца культуры угольщиков, участников художественной самодеятельности с 50-летием этого первого в городе крупного очага культуры.

С первых дней существования Центральный Дворец культуры активно включился в трудовой ритм города. На его сцене группы участников художественной самодеятельности чествовали передовиков производства, инициаторов новых начинаний, победителей социального соревнования, разоблачали и клеймили позором тех, кто мешал строить новую жизнь.

Используя все формы и методы воздействия на сознание и чувства людей, Центральный Дворец культуры активно пропагандирует политику Коммунистической партии, достижения науки и передового опыта, всемерно содействует трудовому, нравственному воспитанию трудящихся, их эстетическому развитию. Сейчас его творческий поиск направлен на достойную встречу XXVI съезда КПСС.

Городской комитет партии и исполком городского Совета народных депутатов выражают уверенность в том, что Центральный Дворец культуры угольщиков и впредь будет подлинным центром воспитания трудящихся.

Желаем коллективу работников, участникам художественной самодеятельности новых успехов в творческой работе по коммунистическому воспитанию, мобилизации трудящихся города на новые успехи по завершению десятой пятилетки, достойной встрече XXVI съезда КПСС, выполнению планов одиннадцатой пятилетки.

ГОРКОМ КПСС, ГОРНИСПОЛКОМ.

Первые рейсы «Икарусов»

Первые рейсы по нашему городу совершили два новых автобуса «Икарус-280». Работают они на самом оживленном маршруте — одиннадцатом. И это не случайно, ведь новые автобусы способны вместить почти по двести пассажиров.

От моделей подобной серии новые автобусы отличаются улучшенной отделкой салона. Значительно улучшилась вентиляция;

четвертая часть окна в летнее время может быть открытой.

В первые рейсы автобусы вывели опытные водители В. Н. Сураев и Н. Л. Спецназов.

Всего с начала нынешнего года в пассажирское автотранспортное предприятие поступило 33 новых автобуса. Это заметно больше, чем в предыдущие годы.

С. БЕЛОВ.



УДАЧНЫЙ ДЕНЬ

27 ноября для горняков участка № 10 шахты имени Кирова был днем большого успеха. При плане 600 тонн коллектив выдал из лавы 1100 тонн угля.

Особенно хорошо работало звено Н. П. Мирошкина. В первую смену вместо 1,5 стружки да уда-

чно звено отрезало комбинатом ОКП две стружки и выдало 440 тонн угля. Большая заслуга в успехе принадлежит машинисту горных выемочных машин звена В. П. Волкову и горному мастеру С. И. Пенюмареву.

А. ТРОИЦКИЙ.

Хорошо трудится в гребнечесальном цехе камвольно-суконного комбината ленточница Фавзия Салихова Хамидулина. К примеру, только в октябре она выдала дополнительно более тонны топса, причем вся продукция сдается с высоким качеством.

На снимке: ленточница Ф. С. Хамидулина. Фото А. Шефера.

НАШКОЛЬНИК ТЕМА

Памяти Александра Блока

100-летию со дня рождения А. Блока посвящен большой цикл мероприятий в средней школе № 73.

В библиотеке подготовлена книжная выставка. О юбилее, создателе знаменитой поэмы «Двенадцать», новостную стенгазету, выпущенные редакциями классов.

Учащиеся слушают сейчас на классных часах беседы о великом поэте, декламируют на конкурсах чтецов его стихи.

Впереди у девяти- и десятиклассников — читательская конференция, посвященная А. Блоку.

По мнению ребят, все это поможет им глубже осмыслить произведения поэта.

Н. ПОПОВА,
организатор внеклассной и внешкольной работы школы № 73.

„Светофор“ зажигает огни

Конкурс под таким названием только что прошел у юных инспекторов движения (ЮИД) восьмилетней школы № 12.

Немало интересных заданий выполнили пионеры. Путешествуя по всевозможным станциям конкурсного маршрута, больше всех очков набрали команды 6-го и 4а классов.

Азартной, острой была

Говорит „Сигнал“

— Внимание, в эфире радиостанция «Сигнал!» — этими словами по понедельникам начинается теплая учебная программа в восьмилетней школе № 21.

Благодаря заботе шефов — текстильщиков камвольно-суконного комбината — после ремонта вновь ожил школьный радиозвезд.

В эфире прозвучала радиопередача, подготовленная первоклассниками вме-

борьба на каждом этапе. Ребята доказали, что знают и умеют многое из того, что положено члену отряда ЮИД.

Немалая заслуга в этом Л. Н. Щеголевой, учителя производственного обучения. На занятиях кружка «Светофор» мальчики и девочки изучают дорожную азбуку, знакомятся с историей отечественного автомобилестроения. В гостях у юных инспекторов часто бывают работники ГАИ.

В. ХУДЯКОВА,
зам. директора по учебно-воспитательной работе.

сте с их учительницей В. И. Класен. Она рассказала ребятам о правилах поведения в школе, познакомила с новостями из жизни отрядов.

Вторая радиопередача посвящалась месячнику русского языка, который проводится в школе. Ее подготовили и выступили пионеры 5в класса под руководством учительницы З. И. Голубиной.

К. БАРАНОВА,
директор восьмилетней школы № 21.

● Политпросвещение: опыт, проблемы

УЧАТ МАСТЕРСТВУ ПРОПАГАНДЫ

УМЕЛО подбирать, учить и воспитывать пропагандистов, окружать их повседневной заботой и вниманием — долг всех партийных комитетов — эти слова из постановления ЦК КПСС о дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы парторг шахты имени Кирова положили в основу своей работы с пропагандистскими кадрами. На предприятии более 70 руководителей различных школ и семинаров. Около половины имеют высшее образование, многие работают пропагандистами уже не первый год. Однако жизнь требует от них постоянного совершенствования методического мастерства, овладения новыми приемами ведения занятий. В этом большую помощь пропагандистам оказывает методический совет.

Совет особое внимание уделяет семинарам пропагандистов. Они проводятся один раз в два месяца. Их темы планируются заран-

нее, на весь учебный год. В подготовке и проведении семинаров принимают участие не только члены методсовета, но и опытные пропагандисты.

Характерным примером, на основе которого можно познакомиться с практикой организации учебы пропагандистов, был семинар, состоявшийся 18 ноября. На нем, кроме пропагандистов шахты, присутствовали заведующие кабинетами политического просвещения многих предприятий города. Для обсуждения участникам семинара было предложено два вопроса, которые, как правило, вызывают у пропагандистов, особенно начинающих, известные затруднения. Взять первый — «Методика организации и про-

ведения собеседования со слушателями». При подготовке семинара методсовет решил, что наибольший эффект будет достигнут, если по этому вопросу поделится опытом один из лучших пропагандистов.

Это было поручено руководителю школы основ марксизма-ленинизма по программе «Ученые, преобразующие мир» второго года обучения, главному механику шахты В. И. Пинскеру. В его школе занимаются коммунисты, горнорабочие с различных участков. Уровень образования их неоднороден. В течение семи лет Валерий Львович работает преимущественно с постоянным составом, что позволило ему хорошо узнать их интересы, способности и умело использовать это

при проведении занятий. Руководитель школы на примере конкретной темы «Создание материально-технической базы коммунизма — главная экономическая задача партии и народа» знакомит пропагандистов с тем, как было организовано собеседование по ней.

Особое внимание он уделил четкости постановки вопросов слушателям с учетом их теоретической подготовки, образовательного уровня, умения пропагандиста обобщить сказанное, сделать соответствующие выводы.

Присутствующие с большим интересом выслушали своего товарища, взяли себе на заметку много полезных советов. Второй вопрос этого семинара — защита личного

творческого плана пропагандистом В. П. Петрушиным — был также запланирован не случайно. Парторг и работники кабинета политпросвещения еще не добились того, чтобы все пропагандисты работали по личному творческому плану. Многие еще плохо понимают преимущество именно такой, плановой работы. Валентин Петрович — один из опытных пропагандистов, он ведет работу 12-й год. В нынешнем году — в семинаре «В. И. Ленин, КПСС о коммунистической нравственности», где занимаются механики участков. Выступая перед участниками семинара, Валентин Петрович подчеркнул, что он заранее изучает программу. Это позволяет более предметно накапли-

вать и систематизировать материал в течение учебного года.

И, главное, он определяет комплекс заданий для каждого слушателя с учетом знаний, способностей, успехов в производственных делах. Планирование практических заданий каждому слушателю на весь учебный год он стимулирует активность своих слушателей, старается равномерно загружать их.

В. П. Петрушин обоснованно, четко, логично раскрыл каждый пункт своего личного творческого плана. В конце семинара присутствующие обменялись впечатлениями. Мнение большинства гостей было единодушным: подобная форма учебы является, безусловно, полезной для пропагандистов, особенно начинающих.

Г. БАБАК, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ГК КПСС. На снимке: на семинаре пропагандистов выступает зам. секретаря парткома Г. И. Панина.

ВЕСТЬ ИЗ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Оказано доверие

На днях партийная организация ПАП № 2 пополнилась еще тремя членами КПСС. Ими стали водители А. А. Урюмов, В. К. Ильющин и нормировщица Г. А. Белова. Это достойные, уважаемые в коллективе люди.

Взять, к примеру, Александра Абрамовича Урюмова. Он самый первый на предприятии, в апреле 1979 года, выполнил личную пятилетку. Награжден медалью «За трудовое отличие». Очень любит Александра Абрамовича учащиеся подшефной школы № 22, где он является вожаком производственным. Там он выступает с беседами по безопасности дорожного движения, помогает в организации и проведении пионерской игры «Светофор», организуя экскурсии на автопредприятие.

На партийном собрании коммунисты выразили уверенность, что все трое их товарищей оправдают доверие и будут достойно нести звание членов КПСС.

Л. РОГОЖНИКОВА, секретарь парторгана.

Объявлен смотр-конкурс

На камвольном комбинате среди пропагандистов и слушателей системы политпросвещения и экономического образования объявлен конкурс на лучший реферат. Посвящается он XXVI съезду КПСС.

Задачи конкурса — дальнейшее повышение идейно-теоретического и методического уровня пропагандистов, распространение их передового опыта, углубленное изучение произведений классиков марксизма-ленинизма, материалов XXV съезда и Пленума ЦК КПСС.

Итоги конкурса будут рассмотрены на заседании методсовета в начале 1981 года.

А. ГОРОШКО

В ТЕСНОЙ СВЯЗИ

В шахтоуправлении «Кольчуганское» более пяти сот ветеранов труда. Совет ветеранов создан давно, едва ли не первым в городе. Действует он под непосредственным руководством партийной организации.

Главную задачу совет видит в том, чтобы наши ветераны, особенно преклонного возраста, не чувствовали себя оторванными от жизни коллектива предприятия, которому они отдали много сил и здоровья. И надо сказать, что это нам удается.

Для более четкой координации работы в совете действуют три комиссии. У каждой свое назначение, свой круг обязанностей. Бытовую комиссию мы создали для оказания помощи ветеранам, у которых нет близких родственников. Дело в том, что многие наши ветераны проживают в личных домах. Естественно, одному требуется выковать погреб, другому отремонтировать стайку. Раньше, бывало, приходил пожилой человек на шахту с просьбой выпустить кубометр леса, а его начинают посылать по всем инстанциям за подписями. Пока добьется своего, вахлянется человек, вместо удовольствия обиды на черствость и равнодушие руководителей.

Мы пригласили на заседание совета директора шахты, секретаря парткома, председателя комитета профсоюза, выслушали все их просьбы. Сейчас по всем бывшим вопросам ветераны приходят к нам в совет. Он и решает их.

Немало забот и у членов культурно-массовой комиссии. Главное направление ее — организация политико-воспитательной работы с людьми. У нас создан постоянный действующий лекторий. Ветераны знают, что каждую третью среду их ждут на шахте. В актовом зале перед ними выступают лекторы, руководители города и предприятия. В ноябре нынешнего года, например, мы с большим интересом прослушали выступление лектора — международного председателя горисполко-

ма. Частые гости у нас — директор управления Р. Ф. Вилло, ведущие специалисты, которые знакомят ветеранов с делами коллектива.

Летом часто выезжаем за город, бываем на экскурсиях на других предприятиях города, ездим в Кемеровский парк. А для тех, кому необходимо поправить здоровье, оформляем через шахтный комитет путевки в профилакторий, в дом отдыха.

Есть у совета и своя касса, которую мы пополняем, работая на субботниках, убирая территорию шахты от мусора и онега. Деньги используем прежде всего для посещения больных. Стараемся, чтобы никто не остался без внимания.

Надо сказать, что ветераны не только пользуются помощью и поддержкой со стороны предприятия, но и сами стараются по мере сил и возможностей помочь ему. Они всегда откликаются на просьбы руководителей, если нужно где-то поработать временно. А если есть необходимость, то и постоянно.

Многие наши товарищи ведут большую общественную работу. Семь человек занято в совете профилектики. Причем они не просто принимают участие в его заседаниях. Очень часто ходят к нарушителям домой, беседуют с семьями. Не одному осужденному горняку помогла вновь обрести доброе имя и Т. В. Бессонова, которая уже много лет подряд является бессменным председателем товарищеского суда. А кто из молодых не знает ветерана предприятия В. Ф. Загоровского, чья безупречная трудовая биография и богатый жизненный опыт служат для них отличным примером?

Словом, не теряют связи друг с другом и с родным предприятием наши ветераны. Для большинства из них эта связь стала жизненно необходимой.

А. ЖУКОВ, секретарь партийной организации ветеранов труда; С. БАННИКОВ, председатель совета.



ИНТЕРЕСНЫЕ ЛЕКЦИИ

С большим интересом восприняли в нынешнюю среду в трудовых коллективах города выступление лектора-международника областной организации общества «Знание» Ю. Л. Говорова. Он подробно остановился на проблемах

борьбы КПСС и Советского государства за мир и разоружение, рассказал о положении на Ближнем и Среднем Востоке, охарактеризовал политику маоистского руководства Китая.

Ю. Л. Говоров выступил перед горняками шахты «Октябрьская», перед профсоюзным активом предприятий города. Он также прочитал публичную лекцию в Центральном ДК угольщиков. Слушатели задавали много вопросов.

А. ФЕДОРОВА

◆ Как вас обслуживают? ◆

Размышления

Два письма на одну тему: неудовлетворительное обслуживание. По одному адресу. Ленинск-Кузнецкий как Беловской фабрики ремонта обуви. «Сдел в мастерскую женские сапожки. — сообщает редакция Е. А. Кучерявых. — Просил так подрезать набойки, чтобы высота их не превышала 4,5 см. Пришел через месяц. Срезано было больше половины. Носы сапожек задралась вверх. Исправлять брак мне стали лишь по звонку заместителя начальника горбытуправления».

Оказалось, что автор первого письма, углы, сам поставил себя в затруднительное положение. Мы предупредили клиента: нельзя по предложенному размеру срезать набойку, — рассказывает технолог Деха В. Ф. Бакалова. — Он настоял на своем. И тогда мы пошли на риск: приняли заказ и исполнили, но на квитанции так и написали: «без гарантии».

Размышления до довода второго письма. Почему, собственно, мастер цеха Г. В. Черданцева настаивал на правильности произведенного ремонта? Да потому лишь, что он был вынужден согласиться с клиентом. Но тут-то и заковычались за качество, или вообще не принимай заказ. Третьего, как говорится, не дано.

Клиентка, того же цеха Саурнова пишет: «15 октября сделала ремонт мужские ботинки: подметки сделать, набойки на набойки и носки. И так, чтобы набойки были выше. 15 ноября пришла за обувью. И что же вы думаете? Набойки стали ниже подошвы! И я, наслушавшись же я гребесек, когда стала добиваться исправления брака. Старший мастер цеха Черданцева заявил, что ремонт

произведен правильно, ставить новые набойки на набойки отказалась. С большими трудами добилась и удовлетворения заказных своих требований. Вот так обслуживание!».

Время обувы М. Е. Францева не взяла на себя труд объяснить заказчику, что набойки на набойку стандартные, тонкие, а если учесть, что временно приклеиваемые к подошвам подметки, набойки на носки — набойки непременно окажутся ниже подошвы. Стало быть, не во одной (так оформлена квитанция) — во две набойки нужно было делать на каждый сапожок. Увы, не было соответствующего предложения клиенту.

Как показывают эти письма, прав ли, не прав клиент — в цехе его встре-

ДАРИТЬ ЛЮДЯМ СВЕТ

В тот июньский день буря налетела на город внезапно. Потемнело небо, понеслась пыль по дорогам. Незваная гостья задержалась на улицах ненадолго. Но бед натворила много: сорвала с крыши куски шифера, поломала ветви деревьев, в некоторых домах исчез свет. Последнее обстоятельство не обеспокоило горожан. Утром следующего дня они привычно шелкнули выключатели, взяли в руки электробритвы, поставили на плитку чайники.

В этом небольшом эпизоде, пожалуй, весь Нусрутдинов. Не ждет он, когда его заставят что-то делать и, вообще, не бежит от работы.

Бывший комсорг одной из лучших групп СГПТУ № 25 Рашид по-прежнему впереди других, там, где трудно. Он принципиален и непримирим к тем, кто мешает работать.

И это стало возможным потому, что всю ночь на улицах спокойно спящего города работала Рашид Нусрутдинов и многие его товарищи — электромонтеры. Где только ни пришлось Рашиду побывать! В поселке Дачном и на улице 8 Марта, в микрорайоне и на проспекте Дзержинского...

— Ребята у нас отличные. Но бывают и недобросовестные. — рассказыывает шофер бригады Борис Михайлович Рублев. — К примеру, Коваленко,

Человек и его дело

И это не единственный случай, — говорит главный инженер горэлектросети Винтор Николаевич Третьяков. — В нашей работе, как нигде, пожалуй, необходимы вот такие безотказные люди, как Нусрутдинов. За семь лет никто и ни разу не слышал от него слова: «Не буду». И еще я хорошо знаю, что могу послать марш на ликвидацию любой сложной аварии. Рашид — электрик высшей квалификации. Вот и той ночью он работал, как говорится, за двоих: менял предохранители, ремонтировал провода, опоры. И в то же время сам, не дожидаясь оперативной группы, «прозванивал» кабели и, обнаружив место обрыва, устранял его.

Большой любитель выпить. Представляете, какой из него работник на утро? Рашид однажды так его отчитал, пожалуй, лучше месткома действовал...

— Работает Рашид отлично. Любит свое дело. Вот и весь рассказ, — добавит начальница 2-го района Анатолий Михайлович Рудов. — Взять, к примеру, сегодняшнее утро: пришел я на базу, еще всыпать не было, а у Рашида уже конструкция для крепления кабеля готова. А ведь я его об этом не просил. А рассудить: без такой вот инициативы

Оработав два года после училища, Нусрутдинов уволился из горэлектросети. Сейчас он даже не может объяснить свой поступок. Вроде как мода такая была: отработал положенное и свободен. Да и профессия особо заманчивой не казалась. Практика в училище: рытье канав, инструмент подай-принеси. Потом в лабораторию попал: перчатки испытывал, кабели «прозванивал» — скукота. А годотот — мальчишка совсем. Романтика хотелось.

А когда за станок встал на заводе, вспомнил друзей — товарищей, затосковал по песням ветра, по утраченному чувству выносливости. Да и подумалось, наконец: а ведь зря сошел с первых ступенек профессионального мастерства, не уловив его сути до конца.

— Знаете, — смущенно улыбается Рашид, — за тонким проводом там, наверху, видишь десятки станков. Сотни двигателей, тысячи квартир. Осознаешь, как нужна эта работа всем. Чувствуешь, как

много зависит от твоего умения и знаний: спутаешь фазы при соединении, и начнут все эти двигатели в другую сторону вращаться.

Анатолий Михайлович Рудов, Азат Сабирьянович Гильманов, Евгений Николаевич Алексеев помогли Рашиду полюбить и до конца почитать эту профессию.

Внешне Рашид неприметен: невысокий, хрупкий паренек. Но удивительно преобразуется он, когда рассказывает о своей работе. Глаза вспыхивают от какого-то внутреннего света. Он удивленно и даже с легким недоверием смотрит на собеседника: как можно не понимать элементарных вещей — нет профессии лучше.

И эту убежденность видишь в его работе. Видишь ее и в нынешнем ученике Нусрутдинова Витере Гарифуллине. Недаром с уважением уже говорят в бригаде об этом недавнем выпускнике того же СГПТУ № 25.

Поверили в эту убежденность и товарищи Нусрутдинова, когда он вновь вернулся к ним. Директор горэлектросети Г. А. Худяшов, подписывая заявление о приеме, уставо и еще чуть-чуть иронично спросил: временно, мол, устраиваетесь или как?

— А теперь я искренне благодарен всем, — говорит Рашид, — мне, 19-летнему парню, доверили быть бригадиром. И я сам, доверяя, сам тяну инициативу на улице Дзержинской и проспекте Дзержинского. Делал опоры, распределял фазы нагрузки, напряжения. Теперь таких линий много. Когда прохожу мимо них, вижу свет в окнах, с гордостью думаю: моя работа.

Доверие друзей многого стоит. Ежедневным трудом оправдывает его Нусрутдинов. Рашид давно стал одним из лучших работников предприятия. Недавно товарищи — коммунисты приняли его кандидатом в члены КПСС.

С. БОРИСОВА.

Из редакционной почты

А В ОБИДЕ — ЗРИТЕЛЬ

Невелик кинотеатр «Рассвет», что находится в поселке Лапшиновка. Но мог бы вполне соответствовать своему назначению. Увы, все меньше находится желающих, а точнее — riskующих прийти сюда. Даже тепло одевшись, можно простудиться: как ни странно, кинотеатр и зимой не отапливается.

Это — не единственная беда. Киноаппаратура работает так, что зрители или гложут, или, наоборот, должны иметь примотанный сверхострый слух. Нередко во время демонстрации фильма подростки курят, шумят. Вызвать бы администрацию раз-другой работников милиции — было бы неплохо. Пока и этого, к сожалению, не делается.

Как администрация кинотеатра вообще борется за зрителя? Трудно сказать. Не видно и следов какой бы то ни было инициативы. Киножурнал здесь увидеть и то редкость. А ведь когда-то «Рассвет» привлекал людей.

На наш взгляд вопрос сегодня стоит так: или навести в кинотеатре порядок, или закрыть его.

ДАНИЛЕНКО, ПЕТУХОВ, ЛЕСНИКОВА (все по 7 подписей).

Меры приняты

4 ноября в «Ленинской шахтере» была опубликована заметка «Нет порядка». В ней говорилось о неудовлетворительной организации отгрузки угля на шахте имени Ярославского для нужд населения.

И. НИКИФОРОВ, помощник директора по кадрам и быту.

выявленные недоработки. Однако рублем за качество изделий не поддается контролю. Так сказать, «веселье» в виде подарков на брак предъявляется на основе преимущественно государства.

Мы не удивимся, если завтра, например, для решения проблемы в редакцию придет письмо заказчика о том, что оправданы приклеенные к обуви подошвы «кабанки». Нет даже ежедневного контроля за качеством поступающего сырья. Вот свежий пример. По распоряжению с базы объединенной «Кузбассоблеспель» получено 32 килограмма технологического клея. Хватит его только на два месяца работы. Ну, а как с ним работать? Срок хранения клея 3 месяца. А полученный датирован 1978 и 1979 годами.

Очевидно, давно уже назрела необходимость собраться вместе руководителям Ленинского завода горбытупромышленной фабрики Веловской и пошить обувь представителям цеха и поразмыслить над тем, как работать дальше.

Е. ТЕРЕХИН.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Кампучия: хорошие перемены необратимы

По-братски тепло и сердечно встречали в эти дни трудящиеся Чехословакии, Болгарии и Венгрии делегацию Единого фронта национального спасения и Маредно — революционного совета Кампучии во главе с Хенг Самрином — председателем ЦК ЕФНС и председателем ИРСК. Эти визиты вылились в яркую демонстрацию дружбы и солидарности стран социализма с Народной Республикой Кампучией, вступившей на путь национального возрождения и строительства новой жизни.

Еще совсем недавно эта небольшая страна на Индокитайском полуострове жила как в кошмарном сне. Власть в ней была узурпирована пропавшими марionетками во главе с Пол Потом и Хенг Сари. Они методично проводили политику геноцида в отношении собственного народа, послушно выполняли волю своих хозяев в Пекине. О подлинных масштабах кровавых репрессий и убийств известно лишь после победы в январе 1979 года патристических сил, руководимых Единым фронтом национального спасения Кампучии. Мир был потрясен: за пять лет англоамериканский режим физически уничтожил около 3 миллионов человек. До сих пор в различных районах страны находят массовые захоронения, тысячи трупов.

Народная Кампучия получила тяжелое наследство: обезлюдевшие города, полностью разрушенную промышленность и дезорганизованное сельское хозяйство, составлявшее основу национальной экономики. Среди населения свирепствовали болезни, голод. С первых же дней революционные власти приступили к осуществлению неотложных мер по восстановлению нормальной жизни в стране. Братскую помощь и поддержку оказали им Советский Союз, Вьетнам, другие государства социалистического содружества.

За два года молодой республике удалось многого добиться. Значительно улучшилось положение дел в сельском хозяйстве. Восстановлены многие важнейшие отрасли и отрасли. Это позволило заселить рисом — главной сельскохозяйственной культурой — более 850 тысяч гектаров. А на будущий год планируется засеять под рис 1,2 миллиона гектаров, отвести значительные площади под кукурузу и маниок. Эти меры в сочетании с помощью, поступающей из социалистических стран и от

ряда международных организаций, обеспечивают население продовольствием.

Издаются и промышленное производство. Уже приступили к работе около 80 процентов заводов, фабрик и мастерских, закрытых при болотовском режиме. Восстановлены железнодорожное сообщение, почта, связь.

Но, пожалуй, ярче всего гуманитарный, народный характер кампучийской революции проявился в отношении к самым маленьким гражданам республики, на долю которых выпали тяжелые испытания. Только сейчас они начинают открывать для себя горький мир — мир без крови, истязаний и голода. По всей стране открываются дошкольные учреждения, детские дома для тех, кто потерял родителей. Начался новый учебный год, за парки сотни тысяч ребят. В стране создана пионерская организация.

Необратимые перемены, происходящие на древней кампучийской земле, успешные первые шаги республики убедительно свидетельствуют о правильности курса, избранного Единым фронтом национального спасения и Народной революционной армией. Они оказывают всемирному народу примерный авторитет, которым пользуется революционная

Капучия. Неудивительно, что укрепляются позиции Кампучии и на международной арене. Ее официально признали уже около 30 государств мира, несмотря на все попытки международного империализма и китаевского регенеризма оспорить международно признанный статус Кампучии в глазах мировой общественности. Пекинские и вытесненные старания врагов Кампучии не мешают ей возродить лицо своего великого народа в ООН, предоставляя это место полупотовцам. Именно с этой целью они стремятся обострить отношения Кампучии с Таиландом, двумя странами Юго-Восточной Азии, проявляя всевозможные провокационные банд, оккупировавшие в районе кампучийско-тайландской границы. Цели и международные интересы хотели бы подорвать позицию социализма в этом регионе, предотвратить его в очаг опасной напряженности.

Однако никакие провокации не могут затормозить кампучийский народ, отстаивающий им путь социалистической революции, отказаться от миролюбивого внешнеполитического курса.

А. ЯКОВЛЕВ, (ТАСС).

БЕЗ ГАРАНТИИ

Над письмами

часть в штаны. Даже старший мастер цеха Г. В. Черданцева, сделавшая попытку разоблачить со Смирновой, не сразу связала название заказчицы с разговорами с ней де стала: «Книга жалоб в приемной». Таким образом, обвинения работников цеха с лицензия построены только на принципе материальности и культурного обсуждения.

Четрудно понять, почему это происходит, почему книга жалоб затонит все новыми и новыми простатами потерпевших. Та же, например, безучастность причетных обуви. Она обернулась браком. А провинившейся даже чирриации не вынесено. Или: что удивляет грубости старшего мастера? И она также уверена в безнаказанности. Начальник цеха Н. А. Гарусова, мол, свой человек, «не выдаст» клиенту. Вот горю — в Белове. Ну, а руководители Ленинского завода горбытупромышленной фабрики авторьх также

входит в штаны, не страшны по той простой причине, что в цехе они редкие гости.

Сегодня мы представляем к бытовому обеду живанья жесткие требования. Завтра они будут еще жестче. Единственно приемлемая для бытовиков задача — не отставать от времени. Пока же работа в цехе находится еда ли не на уровне кустарного производства. Так, например, в цехе шесть мастеров по пошиву обуви, десять — по ее ремонту. Трудятся люди, как говорится, сами по себе. Почему бы с учетом сложившейся ситуации не создать две бригады. Обобщенность не идет на пользу, каждый отвечает только за себя.

Обобщает желать лучшего светела премиявания. — Перевыполнив месячные задачи — расставляются техника цеха И. Ф. Баландова, — и инициатива может получить в качестве вознаграждения до 30 процентов заработной платы.

— А если дойдут браки?

— За неисправимо испорченные вещи полностью лишаем премии. В этом году так уже казались две работницы. При частичном же браке качество по качеству штрафные санкции применяются в редких случаях. В основном, добиваемся доведения заказов до кондиции.

— Нет четкого разрабатанного положения, которое увязало бы качество работы с системой премирования, — добавляет начальник цеха Н. А. Гарусова.

Неудивительно, что за последние три месяца за чаршения в технологиях ремонта и пошива обуви в цехе наказаны ни один человек. Этим объясняется Беловский. Фабрика же Устиновичи даже чирриации и орденира на качестве ный жесткой. Что здесь за силами цеховой комиссия ко качеству? Немного — заслужить исправить



На снимке: на одной из текстильных фабрик в Пиомпене.



Нашему ЦДК — 50!

Приподнятость, торжественность, волнение царят сегодня в Центральном Дворце культуры угольщиков: его коллектив отмечает свое пятидесятилетие.

Сегодня ЦДК — это десятки кружков, творческих объединений по интересам и лекториев, в которых занимается около 2000 взрослых и детей.

Юбилей ЦДК — это прежде всего праздник тех, кто отдал ему четверть века. Среди них — З. И. Неверова, зав. детским отделом, Т. И. Сергеева, бухгалтер, Т. И. Рыжкова, библиотекарь, А. Н. Паненко, радист-электрик, и многие другие.

На снимке: таким составом встречает ЦДК свой юбилей.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Первые занятия

Киноклубы и кинолектории кинотеатра «Победа» вновь распахнули свои двери перед слушателями.

В ноябрьские дни здесь прошли занятия киноклубов «Молодой воин», «Мальчик», кинолекториев «Светофор», «Подросток и вагон», «Здоровье».

На занятиях клуба «Молодой воин» допризывники СПТУ № 38 познакомились с жизнью, современными пограничных войск. Рассказал им об этом В. Н. Мельников, работник горвоенкомата.

Уже до того, как прошло первое занятие «Светофора», можно судить, как много полезного узнали и узнают еще школьники, посещая лекторий, который ведут С. Н. Журавлев и его товарищи, инспектора отделения ТАИ.

Мы, работники кинотеатра «Победа», благодарны за помощь в организации лектория «Здоровье» методисгам Дома санитарного просвещения. Беседы, которые читаются на занятиях лектория, содержат ценную информацию. Много добрых отзывов высказали аниматоры в адрес Г. П. Красуляной, заведующей терапевтическим отделением поликлиники № 1.

«Учебный» год в наших клубах и лекториях только начался. Впереди слушателей ждет немало интересных встреч. И. ВАСИЛЬЕВА.

РАЗНЫЙ ПОДХОД

Вот уже восемь лет живет и действует в нашей стране Всесоюзный комплекс ГТО. Он стал постоянной оздоровительной программой для миллионов советских людей. Не остались в стороне от всесоюзного движения и физкультурники Ленинска-Кузнецкого. В первые же месяцы после выхода в свет постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР, которым был узаконен новый комплекс, при горисполкоме начала действовать городская комиссия ГТО. Руководит ею сейчас Л. Я. Логунова, заместитель председателя горисполкома.

Такие же комиссии были созданы и на местах, в коллективах физкультурных предприятий.

За прошедшие годы заметно активизировалась жизнь многих спортивных коллективов. Это подтверждается ростом рядов физкультурников. Теперь не 26 тысяч, как было в 1972 году, а 34 тысячи жителей города общались к физкультуре и спорту. За этот период родились у нас и новые коллективы физкультуры. Появились среди них свои маяки. К примеру, коллектив физкультуры Головной автобазы. Около 700 работников на предприятии, 268 из них регулярно занимаются спортом.

Для этого есть все условия: отремонтированный спортзал, закуплен нужный инвентарь. Особенно интересным, насыщенным стал спортивный календарь с приходом на автобазу В. П. Ворсина. Благодаря ему, стал действовать при коллективе физкультуры автобазы детский спортклуб «Олимп». Уверенно выступают физкультурники предприятия на городских соревнованиях. Предпосылка успеха, на наш взгляд, в заботливом отношении администрации, партийной, общественных организаций к нуждам спортсменов. В подтверждение скажу, что лишь в этом году на приобретение формы, спортивного инвентаря на автобазе израсходовано более 5

Спорт

тысяч рублей, выделенных профсоюзом и дирекцией.

Не только помогают, но и всыкательно спрашивают на автобазе за спортивную работу. Систематически отчитываются перед местным комитетом В. А. Леденев, главный инженер, председатель комиссии ГТО автобазы. Дважды в текущем году слушался на заседаниях местного отдела В. П. Ворсина, спортиструктора. Готовятся на автобазе к подведению итогов года. Наряду с производственными показателями учитываются в соревновании будут и спортивные результаты каждого цеха, отдела...

К сожалению, иная атмосфера царит на заводах «Кузбассэлемент», «Красный Октябрь», полукосования, в ЦЭММ производственного объединения «Ленинскуголь».

Проверкой установлено, что практически вся спортивно-массовая работа на заводе «Кузбассэлемент» пущена на самотек. А ведь на этом предприятии есть спортиструкторы. Но работает, по сути, один — Г. С. Клеванин, тренирующий велосипедистов. Отдача от остальных невелика: соревнования внутри коллектива не проводятся, на городской арене заводчан не встречаются. К сдаче норм комплекса ГТО здесь практически не приступали, исключая пулевую стрельбу.

Создавшееся положение волнует заводчан. Тому свидетельством — жалобы, поступающие в горспорткомитет. Но вот ответа на них ли от В. Т. Вольгина, директора завода, ни от М. И. Юрбева, зам. директора по надзору и быту, возмущающего комиссию ГТО, нет.

Как нет до сих пор там и спроса со спортиструкторов за бездеятельность.

Из года в год на заседаниях исполкома критикуют за плохую постановку спортивно-массовой работы администрацию электротрампового завода, завода «Красный Октябрь». Но проверка показала, что существенных сдвигов нет. Еле теплится жизнь коллектива физкультуры на «Красном Октябре». Конечно, без собственного комплекса трудно. Но ведь можно культивировать, имея красный уголок, используя зал подшефной школы, например, настольный теннис, шашки, шахматы, городки. Можно арендовать и имеющуюся спортбазу «Спартак», что богата зимним инвентарем. Можно использовать для сдачи норм ГТО загородные туристические базы.

Радует то, что на большинстве предприятий критические замечания воспринимаются правильно. Так, за прошедший год многое изменилось в коллективах физкультуры ПАП № 1 и ПАП № 2. На автопредприятиях стали проводиться соревнования по сдаче норм комплекса ГТО. Сделаны первые шаги по созданию спортивной базы.

Высказанные в ходе нынешней проверки замечания заставили искать пути решения вопроса организации спортивно-массовой работы и в вагонном повором. Над этим стоит железнодорожного узла. Конечно, судя по заверениям Н. П. Шипицыной, председателя месткома, в коллективе найдется спортсмен-энтузиаст, который поведет за собой остальных. Но для полного успеха нужно, чтобы и в Беловском районном совете ДСО «Локомотив» вспомнили о ленинско-кузнецких, включили их как участников в календарь спортивных состязаний.

Слов нет, сдача норм комплекса ГТО — важное дело. Там, где к нему относятся с душой, выше производительная дисциплина, ниже заболеваемость.

На той же Головной автобазе заболеваемость на 100 работающих за девять месяцев в два раза ниже, чем на заводах «Кузбассэлемент» и электротрамповом. Над этим стоит задуматься всем.

А. ИГНАТОВ, председатель горспорткомитета.

Зам. редактора С. П. БАРАНОВ.

СТОЛ НАХОДОК

10 ноября около магазина «Юбилейный» найден кошелек с деньгами.

Обращаться в 1в класс школы № 4.

Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 ДЕКАБРЯ I ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 Для детей «Лесные сказки». «Волшебный фонарик». 19.00 Мультфильм. 19.10 «Наша почта». 19.35 «Пульс». Общественно-политическая программа. 20.05 «Снова на экране». «Мир входящему». Художественный фильм. 21.40 «Музыка. Танца. Конкурсы». Дискотека Ленинградского телевидения.

КИНО

Кинотеатр «Победа» ПО ДАННЫМ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА (16, 18, 10, 19, 50). ПОЛЕТ С КОСМОНАВТОМ (10, 11, 40, 14, 22). 1-го НЕ КРАДИТЕ МОЕГО РЕБЕНКА (11, 40, 16, 18, 10, 19, 50, 22). В ТО ДАЛЕКОЕ ЛЕТО (10, 14). Малый зал ДАЛЕКИЕ БЛИЗКИЕ ГОДЫ (13). 1-го В ТО ДАЛЕКОЕ ЛЕТО (10, 14). Кинотеатр «Сибирь» МАЛЕНЬКИЙ СЕРЖАНТ (10, 14, 30). ЧУЖОЕ СЕРДЦЕ (16, 18, 20, 22).

Кинотеатр «Рассвет» ВПЕРВЫЕ ЗАМУЖЕМ (16, 18, 20). МАЛЬЧИК С ПАЛЬЧИК (14).

Кинотеатр «Строитель» ДЮМА НА КАВКАЗЕ (16, 18, 20). Р.В.С. (14, 30).

Кинотеатр «Родина» ПРЕСТУПНИКИ (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 30). ДОКТОР АНБОЛИТ (9, 30, 14).

Центральный ДК 30-го БЫСТРЕЛ В СПИ-НУ (15, 17, 19). Автоответчик 2-12-44.

ДК имени Ленина ЭКИПАЖ (2 серии) (17, 19, 30).

Клуб «Дружба» ЖИВИТЕ ДОЛГО (18, 20). Только 30-го СТРАННАЯ ИСТОРИЯ (14, 30).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ населения и оптовая база «Кемероворыба» (Соцгород) приглашает на работу кладовщиков, рабочую на склад, водителей электропозвучика, плотника, бондаря, грузчиков, развездного товароведа.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ приглашает лиц в возрасте до 40 лет, отслуживших в рядах Советской Армии, имеющих среднеспециальное, высшее или незаконченное высшее образование и аттестованных на должности с присвоением специального звания начальствующего состава.

Предоставляются следующие льготы: месячный отпуск с бесплатным проездом в оба конца (время на проезд к месту отпуска в указанный срок не засчитывается), пониженная квартирная плата.

Желающие могут получить высшее образование. На период учебы заработная плата полностью сохраняется, проезд к месту учебы бесплатный, выплачиваются квартирные и суточные. Нуждающиеся обеспечиваются жилищными условиями в течение 1-2 лет.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ для шахты «Заречная»

Городское общество «Садовод» (за спортсменами) просит всех садоводов погасить задолженность за 1979-80 годы по членским взносам и сверить оплату по имеющимся квитанциям до 15 января 1981 года ввиду проведения ревизии. Правление.

приглашает подземных электрослесарей. Средняя заработная плата у электрослесарей 3-го разряда — 300 рублей, электрослесарей 4-го разряда — 350 рублей.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ приглашает на работу для швейной фабрики швей-мотористок (для работы в одну и в две смены), учениц швей-мотористок — срок обучения 1 месяц, рабочих в раскройное производство, кладовщиков, грузчиков, уборщиц, производственных помещений, электрослесарей, слесарей-самыхтехников, слесарей по вентиляционным установкам, слесарей-электрообмотчиков, слесарей по освещению, плотников, малярников, швей-кадомниц, швей-мотористок, учениц швей-мотористок с неполным рабочим днем и неполный рабочей неделей.

При фабрике работает школа рабочей молодежи. В отдаленные районы города и поселки Мереть, Можево, Соцгород, 10-го участка, шахт им. 7 ноября, «Октябрьская», «Полысаевская», «Кузнецкая» организованы специальные маршруты пассажирских автобусов № 12.

За справками обращаться по адресу: пр. Кирова, 38а.

МЕНЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру на 3-м этаже в г. Чувашине Якутской АССР на районную или двухкомнатную квартиру в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: Якутская АССР, Ленинградский район, г. Чувашин, ул. Советская, 38-59, Равкаеву Николаю Кузьмичу.

Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редакция — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерия — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и поведельника. Объем 1 п. л. Высокая печать, тираж 36700. Заказ № 11506. ОГ 20639.